

Mi történt a külpolitikában?

Lemondott tisztségéről Attlee, az Angol Munkáspárt vezetője

Franciaországban már nagy lendülettel folynak a választási előkészületek, ugyanis a pártoknak vasárnap estig közölniük kell, melyik megyében kívánják élni a listakapcsolás lehetőségeivel. Azt is be kell jelenteniük, hogy hány megyében kívánják indulni a választási küzdelemben. A kommunista párt, a szocialista párt és még egy sor más párt bejelentette a belügyminisztériumban, hogy legalább 30 megyében fog jelölteket állítani.

A Francia Szocialista Párt országos tanácsa kétnapos értekezleten foglalkozott annak a kérdésnek az eldöntésével, hogy milyen álláspontot foglaljon el a listakapcsolásokkal kapcsolatban. Az értekezleten kiütött, hogy a szocialista pártvezetőség távolról sem egységes a követendő eljárás tekintetében. Amíg Antoine Maizer képviselő a kommunista párttal való együttműködés mellett nyilatkozott, addig Gui Mollet, a párt főtitkára ellenezte ezt a javaslatot, mondván, hogy a szocialisták programja a Radikális Szocialista Párt — Mendés-France és Faure pártja — célkitűzéseivel áll közelebb. Ezért javasolta, hogy a szocialista párt a radikálisokkal kössön választási szövetséget. Hosszú és szenvedélyes viták után a szocialista párt országos tanácsa úgy döntött, hogy elveti a kommunista párttal való listakapcsolás tervét. Ugyanakkor kimondta, hogy helyesli a helyi jellegű szövetség létesítését olyan pártokkal, amelyek a szocialisták politikáját követik olyan fontos kérdésekben, mint amilyen az északafrikai kérdés, vagy az egyházi iskoláknak nyújtott állami támogatás kérdése.

A Francia Szocialista Párt országos tanácsa tehát azzal, hogy a kommunista párttal való választási szövetség ellen foglalt állást, saját pártját hozta hátrányos helyzetbe. Ismert tény ugyanis, hogy a kommunista párt és a szocialisták igen sok megyei, városi, járási és falusi szervezete eddig is egy sor kérdésben a legszorosabban

együttműködött. Nem kétséges, hogy az akcióegységben meggedződött francia munkásság szavazatai a következetes politikát folytató kommunista párt helyzetét fogják erősíteni.

Kedden a bonni kormánykoalícióhoz tartozó négy párt: a Keresztény-Demokrata Unió, a Keresztény Szociális Unió, a Német Párt és a Szabad Demokrata Párt vezetői Adenauer kancellár elnökletével eszmecsere folytattak arról, miként volna lehetséges a Keresztény-Demokrata Unió és a Szabad Demokrata Párt közötti ellentétek áthidalása. A megbeszéléseken Dehler, a Szabad Demokrata Párt elnöke is részt vett. Mint hírlíri: a keddi megbeszéléseken nem sikerült kiküszöbölni a két párt közötti nézeteltéréseket és kérdés; hogy a további megbeszéléseken ez egyáltalán sikerülne fog-e.

Szerdán az ENSZ különleges politikai bizottsága befejezte az új tagok felvételének vitáját. A bizottság után az ENSZ-közgyűlés fog foglalkozni a 18 felvételre javasolt ország kérdésével, majd a Biztonsági Tanács mondja ki a végső szót.

A különleges politikai bizottság december 5-i ülésén csupán Kuba képviselője ellenezte Albánia, Magyarország, Románia, Bulgária és a Mongol Népköztársaság felvételét, míg a többi felszólaló mind a 18 állam egyidejű felvételét mellett foglalt állást. Brilej, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság képviselője felhívta a figyelmet: semmi sem lehet olyan veszedelmes az ENSZ működésére, sőt fennállására nézve, mint az, ha kísérletek történnek, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét „zártkörű klubba” és végeredményben az ideológiai háború eszközevé változtassák.

El kell ismerni — hangsúlyozta Brilej —, hogy különböző társadalmi rendszerű országok voltak és továbbra is lesznek és a béke csak e rendszerek egymás mellett való élése esetén jöhet létre.

Végetért Bulgaryin és Hruscsov burmai látogatása

Rangunból jelenti a két folytatott U Nu-val, a TASZSZ: Rangunban december 6-án aláírták N. A. Bulgaryin, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, N. S. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagjának és U Nu-nak, a Burmai Unió miniszterelnökének közös nyilatkozatát. A nyilatkozat bevezetőben megállapítja, hogy a Burmai Unió kormányának meghívására N. A. Bulgaryin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. S. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja 1955. december 1. és 7. között udvariassági látogatást tett a Burmai Unióban. N. A. Bulgaryin és N. S. Hruscsov burmai tartózkodásuk során megbeszélése-

A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormánybizottságainak megbeszélése Berlinben

Berlin (MTI) A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság együttműködését irányító kormánybizottságok és napokban megbeszélést tartottak Berlinben. A kormánybizottságok megállapodtak azokban az intézkedésekben, amelyek célja, hogy a két állam illetékes szervei fokozzák az egymásnak nyújtott segítséget vetőmag, gyümölcs, fűszerek és szőlő természetes, tenyésztéscsere, valamint állatorvosi gyógyszerek gyártása terén.

Dulles sajtóértekezlete

(MTI) Hírügynökségek és rádiójelentések beszámolnak Dulles amerikai külügyminiszter szokásos sajtóértekezletéről. Az amerikai külügyminiszter sajtóértekezletének elején szólott a szovjet államférfiak indiai és burmai látogatásáról. A többi között azzal vádolta a szovjet vezetőket, hogy »nem kívánják csökkenteni a Nyugatnál fennálló feszültséget».

Az amerikai külügyminiszter ezután beszélt az új ENSZ-tagok felvételének kérdéséről. Hangzott, hogy az Egyesült Államok »továbbra is hajlandó azonosítani magát a kanadai javaslatlal», amely szerint mind a 18 felvételét kéri országok, tehát a Mongol Népköztársaságot is bebocsátának az ENSZ-be.

Azzal kapcsolatban, hogy a kuomintang-küldött a Biztonsági Tanácsban meg akarja vetőzni a Mongol Népköztársaság felvételét, Dulles azt mondta, közölte a kuomintang-kormányal, hogy az Egyesült Államok »elyben ellenzi a Biztonsági Tanácsban a vétőjog alkalmazását új tagok felvételének megakadályozására, amennyiben a Biztonsági Tanács tagjainak többsége úgy véli, hogy az illető országokat fel kell venni az ENSZ-be». Ezzel összefüggésben kijelentette, hogy a csangajsejista kormány nem tájékoztatta az Egyesült Államokat arról, hogy lemond-e a vétőjog alkalmazásáról a Mongol Népköztársaság felvétele ügyében.

Szeged ipara a márciusi határozatban megjelölt úton halad

(Folytatás az első oldalról).

Megállapította a beszámoló, hogy

az üzemek munkafegyelme a dolgozók fluktuációja terén nem értünk el megfelelő eredményt.

A dolgozók cserélődése nem, hogy javult volna az év első hónapjaihoz viszonyítva, hanem rosszabbodott. Ehhez hozzájárult, hogy egyes miniszteriumok sűrűn változtatják az üzemek részére kiadott tervet. Nem biztosítják a megfelelő előfeltételeket. Emellett azonban kihát erre az is, hogy a párt- és tömegszervezetek, gazdasági vezető

tők nem foglalkoznak megfelelően az üzembe kerülő új dolgozókkal. Nem kísérik figyelemmel munkájukat, nem adnak segítséget, hogy megismerjék és megszeressék az üzemet, s bizonyos szakmai ismeretekre tegyenek szert. Ebből következően nincs megfelelő keresetük, ezért az új dolgozók egy része igyekszik mielőbb jobb munkalehetőséget keresni magának más üzemben.

Ezen a helyzeten változtat, ha az új dolgozókkal a DISZ-nek, a szakszervezetnek és az MNDSZ-nek kell foglalkoznia.

Többet kell törődni az új gyártmányokkal

Az elért eredmények tehát egyáltalán nem keltenek megnyugvást a párt- és gazdasági szervek számára. Az igaz és ezt látnunk kell, hogy az eredmények elérésében jelentős helyet foglal el az, hogy javult az ipari termelés ütemessége, tervszerűsége. Rendszeresebbé vált a mennyiségi termelés, a gazdaságos termelés mutatóinak ellenőrzése. Néhány üzemünkben a harmadik negyedév során új cikktípusok gyártását kezdték meg. Megindult a farostlemez üzemzerű termelése, a Szegedi Kenderfonógyár perlonfonálból halászhálót készít, a Szegedi Cipőgyár mikropórusos talpú cipőt gyártott. A jövőben sokkal többet kell foglalkozni Szegeden az új gyártmányok felkutatásával, gyártásával, mely növeli a kül- és belföldi választékot. Erre szükség van, mert

a harmadik negyedévben a termelés növekedésével egyidejűleg növekedett a kiskereskedelem áruforgalma is.

A bolti kiskereskedelem Szegeden a harmadik negyedévben 7,9 százalékkal több árut értékesített, mint 1954 azonos időszakában. Az élelmiszerből 7,9, ruházatból 5,5, vegyipari cikkből 19,1 százalékkal adtak el többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Az élelmiszer-cikk forgalmát jelentősen javította a szabadpiaci felhozatal és az árak csökkenése. Az előbaromfióból például 634,8, tejtermékből 6,1, káposztafélékből 5,6 százalékkal nőtt a felhozatal. A ruházati cikkekkel jelentős felhalmozódás mutatkozik Szegeden, ugyanakkor egyes élelmi- és iparcikkeknél nem tudta a kereskedelem kielégíteni a keresletet. Hiányos

volt az ellátás nyershús, hentesáru, zsir, tojás és rizsből. Igen nagy volt a kereslet motorkerékpár, rádió és egyes alkatrészeikből, amit ugyancsak nem tudott kielégíteni a kereskedelem. E meglévő problémák ellenére is megállapítható, hogy

jelentős mértékben javult Szeged dolgozóinak ellátása, a forgalom emelkedése, az életszínvonal emelkedését, a vásárlóerők növekedését mutatja.

A jövő évi tervre való felkészüléssel kapcsolatban az ebben a hónapban megtartott tervismertető értekezleten minden dolgozóinak a kezébe kell adni az 1956. január hónapi terve főadatait, hogy lássák a dolgozók, mit kell tenniük azért, hogy az üzemet eleget tudjon tenni kötelezettségeinek.

A párt- és tömegszervezetek, gazdasági szerveink javuló munkája kedvezően hatott a termelés mutatóinak alakulására és így ma Szeged ipara azon az úton halad, melyet a Központi Vezetőség márciusi határozata megjelölt. Az elért eredmények kifejezik azt is, hogy az üzemek túlnyomó többsége időben eleget tett a budapesti húsz üzem felhívása alapján tett kötelezettségnek és minden jel arra mutat, hogy az év végéig tartani tudják a jelenlegi színvonalat.

A párt-vegrehajtó bizottság beszámolóját a pártbizottság ülése megvitatta, s számos határozati javaslattal együtt elfogadta.

Új elgondolások és kísérletek a tehének fejésére és etetésére

A szovjet mezőgazdaság nagyszerű lejárja a „Széleskörű Hozajáró” érdekes cikket közölt N. Burlakov, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa tollából. N. Burlakov a következőket írja:

Az állattenyésztésben dolgozó munkásokra a takarmánykészítéstől, az állattenyésztő helyiségektől, az állatok fajta-tulajdonságaitól, a munkák helyes megszervezésétől és bérézésétől, a gépesítés színvonalától, stb. függ. A munkák megszervezésében nagy jelentőségű az állattenyésztő telepek munkarendje, amely megszabja: mikor kezdjük, mikor végezzük az egyes feladatokat, hány-szor tessünk, itassunk, fejünk.

Az Össz-szövetségi Állattenyésztési Tudományos Kutatóintézet már régebben kidolgozott etetési és fejési szabályzata — amely a friss-fejés és nagytejtű teheneknél az öt-hatszori fejést, a többieknél pedig legalább négyszeri fejést ír elő — a gyakorlati életben nem bizonyult helyesnek. Túlságosan hosszúra nyúltek így az állattenyésztésben dolgozó munkáideje — a fejőnők gyakran reggel 4-től este 10-11 óráig dolgoztak — nem maradt elég idejük pihenésre és továbbképzésre, ugyanakkor a hozamok egyáltalán nem emelkedtek a munkarfordítás arányában. Kiderült, hogy a kutatóintézet a szabályzat elkészítésénél nem vette figyelembe a gazdaságosságok gyakorlati szempontjait, nem számolt azaz, hogy vajon a gazdaságoknak kifizetődik-e a gyakoribb etetéssel és fejéssel járó többletmunka.

A kutatóintézet a múlt évben ellenőrző kísérletet folytatott a Moszkva-területi „Leni útja”-kolhozban. Az addig háromszor fejt teheneket két csoportba osztották. Az egyik csoportot naponta négyszer fejték — a reggeli és az esti fejés után két-két órával fejték másodszer, illetve negyedszer — a másik csoportot kétszer. A kísérlet nem igazolta a négyszeri fejés módszerét, sőt a tej zsírszázalékát illetően a kétszeri fejés bizonyult előnyösebbnek. Az első csoportnál nem tudták jól kihasználni a fejőgépeket sem, mivel a második, illetve negyedik fejés-

nél a tőgy nem tellett meg eléggé, s így kézzel kellett vezetni a fejést. A tapasztalatok szerint minél nagyobb a tőgy feszítettsége, annál könnyebb és gyorsabb a fejés.

A Harkov-területi Kirov kolhozban folytatott kísérletek alkalmával például a kétszeri fejésnél két óra 30 perc alatt 90 liter tejet fejt az egyik fejőnő, háromszori fejés esetében ugyanezt a mennyiséget 3 óra 35 perc alatt fejté ki. Megállapították, hogy ha a tőgy eléggé duzzadt, úgy egy liter tej kifejéséhez 215, ha azonban csak részben telt meg — 404 fejőmozdulat szükséges.

Az élenjáró gazdaságok tapasztalatain kívül az utóbbi időben külföldön járt szovjet mezőgazdasági küldötségek tapasztalatai is amellel szólnak, hogy a kolhozok és szovhozok legnagyobb részénél át lehet és át kell térni a napi kétszeri fejésre.

R. B. Davidov professzor adatai szerint Hollandiában bármilyen magas is a tehenek hozama, naponta kétszer fejték: reggel 4-kor és délután 4-kor.

J. A. Buszurin zootechnikus adatai szerint Angliában, ahol a tehének országos fejési átlaga az 1953—54. évben 2821 liter volt, rendszerint kétszer fejték és etetnek naponta. A királyi tehénésztésben — amelynek évi fejési átlaga elérte az 5913 litert — szintén kétszer fejték naponta. Ugyanakkor sem tőgygyulladás, sem egyéb fiziológiai rendellenesség nem tapasztalható a teheneknél. Az Amerikai Egyesült Államok-

ban ugyancsak kétszer fejték és etetnek, ami nagy mértékben csökkenti a tej és tejtermék termelési költségét.

A Német Demokratikus Köztársaság termelőszövetkezeiben P. N. Kudrjavcev professzor adatai szerint a tehénésztésben olyan napirendet vezettek be, hogy a dolgozó munkáideje ne haladja meg a napi 8 órát. Ennek megfelelően kétszer fejték és kétszer etetnek. Az állattenyésztőknek az a véleménye, hogy a napi háromszori, négyszeri etetés és fejés nem fizetődik ki.

Ez év tavaszán Dániában jártam, s több gazdaságban megfordultam. Az országos fejési átlag itt elérte a 4000 litert, 4,2 százalékos zsírtartalom mellett. De egész sor olyan gazdaság van, amelynek egy tehénre eső évi fejési átlaga meghaladja az 5—6000 litert is. Így például a „Kole-Kole” gazdaság 150 tehene évi átlagban 6000 liter tejet ad. A tej zsírtartalma elérte a 4,3 százalékos átlagot. De itt is csak kétszer fejték és etetnek naponta.

Összefoglalva: a kísérleti eredmények, valamint a széleskörű hazai és külföldi tapasztalatok alapján megállapíthatjuk, hogy a tehénésztésben eddig szokásban volt napirendet — elsősorban ami az etetések és fejések gyakoriságát illeti — gyökeresen felül kell vizsgálnunk és meg kell változtatnunk, hogy a munkarfordítás és egyéb ki nem fizetődő befektetések és költségek csökkentésével csökkentsük a tej és tejtermékek termelési költségét is

Ausztria állandó semlegességének elismerése

N. Bischoff, Ausztria moszkvai nagykövete november 14-én jegyzékét nyújtotta át a Szovjetunió külügyminisztériumának. E jegyzékben Ausztria kormányának tudomására hozza a Szovjetunió kormányának, hogy az osztrák parlament 1955. október 26-i ülésén Ausztria semlegességére vonatkozó szövetségi alkotmánytörvényt hagyott jóvá, amely 1955. november 5-én lépett életbe.

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere december 6-án fogadta N. Bischoffot, Ausztria nagykövete.

Rövid külpolitikai hírek

Hanoi (Uj-Kina). A Vietnami Tájékoztató Iroda keddi jelentése szerint Fam Van Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke és külügyminisztere november 25-én levelet intézett V. M. Molotov szovjet külügyminiszterhez, az indoknapi kérdésben 1954-ben megtartott genfi értekezlet két elnökének egyikehez. A levélben Fam Van Dong kifejtette a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának politikáját a vietnami politikai problémák rendezése tekintetében.

(MTI). A londoni rádió közli, hogy Szi Bekkai kijelentette, hogy az új marokkói miniszterelnök mű terveit,

megalakította kormányát. Szi Bekkai közölte, hogy az új marokkói kormány az Isztiklál pártnak 9 tagja, a Demokratikus Függetlenségi Pártnak pedig 6 tagja foglal helyet. A kormányban ezenkívül több független miniszter lesz, köztük a marokkói zsidó közösség képviselője.

Moszkva (TASZSZ). December 5-én Hlebnyikov szovjet vaskohászati miniszterhelyettes vezetésével szovjet kohómérnök küldöttség repült Delhibe. A szovjet küldöttség az indiai kormány elé terjesztette a szovjet szakembereknek India számára készített kohó-
mű terveit,

— A Magyar Szinkronfilmgyártó Vállalat műtermében hozzákezdett a »Buksi megkerül» című cseh-szlovák film szinkronmunkáihoz Szajkó Ferenc rendező. A »Feleség» című színes szovjet film szinkronmunkáihoz Luttor Mária rendező és az »Átkelés» című kínai film szinkronmunkáihoz Márkus Éva rendező vezetésével, továbbá szövegfelíratlaltják el a »Már herceg» és a »Lomonoszov» című szovjet, »A kapu bezárul» című jugoszláv és a »Zsongó melódiák» című német filmeket.